



丽水 双招双引 半年报 精准招引 干则必成

本报记者 叶浩博 通讯员 周叶舟 祝朝甫

放眼丽水大地，招商引资、招才引智的冲锋号响彻浙西南。

今年以来，丽水市深入实施双招双引战略性先导工程，以不干则已、干则必成的雄心壮志，以首战即决战、决战即胜利的锐气，聚力推动招商引资和招才引智在更高水平实现点面突破、融合发展。

1-6月，全市共引进大项目95个，总投资380.7亿元，其中制造业项目78个，占大项目总数的82.1%，总投资额360亿元。

丽水项目招引量质齐升，创历史新高。半年来即引进10亿元以上大项目10个(其中20亿元以上项目3个，百亿级项目1个)，数量为历年同期之最，超去年全年水平。

在招才引智方面，上半年，丽水九县(市、区)、丽水经开区新引进高校毕业生等各类人才37829人，其中博士382人，硕士1304人。

招大引强 强链补链 引进东旭高端光电半导体材料项目

项目，实现百亿项目零突破。奠基启动！6月14日上午，丽水东旭高端光电半导体材料项目奠基仪式在丽水经济技术开发区举行。

作为我市首个百亿级重大制造业项目，丽水东旭高端光电半导体材料项目总投资110亿元，用地面积约450亩。项目运用了目前国内光电半导体材料生产中最先进的国家科技进步一等奖、中国专利金奖等技术工艺，打破了国外对我国半导体高端设备市场长期垄断的局面，有效缓解我国部分显示材料和装备制造领域的“卡脖子”问题，有力保障了产业链供应链的安全稳定。

不仅仅是丽水经开区的一个百亿项目，据丽水经开区投促部部长应刚秋介绍，1-6月，经开区共落地工业项目28个，总投资227.9亿元，其中，亿元以上项目20个(亿元以上项目6个，亿元项目14个)。

招大引强成为了丽水经开区招商引资的金字招牌。半年来，这里共落地央企、500强、上市公司项目8个，分别是正帆科技、睿昇半导

体、广芯微电子、迈威医药、德丽医药、旺荣半导体、联合普利和东旭光电，成立了杭电丽水研究院、浙江大华丽水大数据工作站等创新平台。正因为坚持了“拼尽全力跳起来摘桃子”的理念，我们聚焦五大产业，集中攻坚重量级龙头项目，才能引进延链强链项目，加快落地了50亿级、100亿级重大项目，确保丽水经开区优质完成上半年，乃至全年招引任务。应刚秋这样说。

也不仅仅在丽水经开区，松阳县在1-6月也成功引进项目20个，其中大项目11个，完成市定目标的85%，包括制造业大项目8个。6月27日，在县经济稳进提质攻坚行动推进会上，更是实现总投资额超200亿元的16个项目集中签约，项目涵盖智慧交通、高端装备制造、新能源新材料、医疗健康等多个领域。

正因为松阳县持续坚持资源换产业、试点换项目理念，不断深化与三峡、百度等链主型企业合作，通过链主资源深挖、捆绑优质新项目，

并灵活运用基金招商等模式助力，形成了强大的磁吸效应。松阳县招商服务中心主任叶辉华表示。

在高效执行力和优化营商环境背书的吸引下，一批与新能源、智慧交通关联企业不断寻求与松阳县合作，优质项目蜂拥而至。如纤纳光电科技、润丰能源等一批新能源产业项目和新石器、晟集科技、深圳荆虹、硅迈科技等一批智慧交通项目纷纷落户松阳，构建了生机勃勃的新兴产业生态圈。

定位明晰 赛马比拼

做深做实产业链招引，关键在于明晰产业定位。

在重点产业方面，丽水经开区主攻半导体，缙云主攻短途交通，遂昌以新能源、新材料为主，松阳主攻智慧交通项目，庆元主攻生物科技。

(下转第七版)



近日，遂昌县湖山乡，阵雨过后的仙侠湖两岸山青水碧，彩虹高挂，景色美如画。近年来，遂昌县对仙侠湖全面实施生态保护及水面整治，以最美环境招引数字类企业入驻，实现了经济效益、生态效益和社会效益的有机统一。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

跨层级 跨部门 跨领域

遂昌选派203名 金融助富 专员进企入村服务

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 龚隆森)多亏了你们的大力支持，不仅帮我们解决了备货资金不足的问题，还极大缓解了我们的技改压力！日前，在接受金融助富专员多次服务后，浙江双彩新材料有限公司总经理冯杰连连道谢。

融资难、融资贵，是小微企业和三农发展中的难题。为破解这一难题，遂昌启动“强基共筑、金融助富”活动，成立金融助富党建联盟。联盟立足党建共建引领行动，金融支持1+3重点工作专项行动、普惠金融服务乡村振兴改革专项行动、金融知识和便民服务进万家专项行动等四大

行动，开展跨层级、跨部门、跨领域统筹协调，搭建起政、银、企、村四位一体的金融服务体系。

今年以来，遂昌通过深度试点遂昌保、遂科保、政银担等程序简便、费率优惠的担保创新产品，不断加大中小微企业纾困帮扶力度，积极落实贷款码推广应用，提高金融服务响应效率，确保各项普惠政策及时落地生效。

通过自愿报名、竞争上岗的模式，遂昌从全县10家金融机构中选拔出203名有担当、懂政策、会沟通的金融助富专员进企入村。同时，通过人员推荐、导师帮带等模式

培养一支金融助富专员的后备队伍，实现“优者上，劣者下”，全面打通金融服务“最后一公里”。

来自遂昌县泰隆银行的金融助富专员黄颖牵头成立金融服务专家队伍，通过“一企一策”帮助遂昌县濠畅电子科技有限公司解决资金难题，助力公司签订700万元的大订单。来自遂昌县农商行的金融助富专员周凯主动为村民服务，指导茶农何文平用上“智慧茶城”平台，并为其申请到10万元贷款扩大种植规模。

随着“强基共筑、金融助富”活动的深入开展，金融活水精准滴灌到全县各个角落，金融助富成

效初步显现。目前，全县金融助富专员累计帮助企业112家，发放小微企业贷款7.44亿元。全县新增农户小额普惠贷款173户，涉及金额2299万元。全县规模以上工业、服务业、农林牧渔业增加值和农民人均收入实现较大增长。

金融助富的核心是助富，我们以金融为画笔，持续擦亮共富画卷，让企业、农村都能享受到实实在在的红利。遂昌县委常委、组织部长相关负责人表示，下一步，还将继续加大金融助富专员的培养，助力企业稳步发展、农业高质高效、农民富足富裕。

缤纷夏日 浙丽好玩

FUN肆一夏 2022丽水文旅消费季活力开启

本报讯(记者 钟根清)7月8日晚，FUN肆一夏2022丽水文旅消费季在冒险岛世界活力开启，全力激活暑期文旅消费市场，营造全民参与、全民乐享的文旅消费氛围，全面提振文旅消费市场。

为期3个月的2022丽水文旅消费季，是经济稳进提质攻坚行动部署的重要措施，也是丽水文旅重点打造的四季旅游季之避暑养生季活动。

为加快推动文旅消费市场全面复苏回暖，启动仪式现场，丽水与全国对口协作、浙皖闽赣等十座城市一同携手，以黄山这座世界的旅游目的地为引领，开启丽水夏季文旅消费“十城联动”活动，通过多方联动，撬动市场，引流客源，共同合作谋划精品线路，拉动丽水“吃住行游购娱”文旅全产业链消费。

夏季可以凉下来，丽水有百山祖等6座国家级森林公园，气温比城市低8摄氏度，或者去悬崖上的天空之城，和畲族姑娘来一场泼水大赛。夏季可以动起来，在浙西川藏线自由驰骋，或者在羊上飞行起飞，于空中检阅人间仙都。夏季可以静下来，清晨在云和梯田感受云端生活，中午读青瓷舞宝刹，夜晚在离欧洲最近的县城喝一杯咖啡。启动仪式现场播放的短视频中，市文广旅体局负责人化身时尚越野达人，为丽水夏季旅游出镜代言。

来丽水，不光可以寻梦绿水青山，还能倾心感受时尚潮流和青春活力。启动仪式现场发布展示了丽水文旅新产品、新业态，全市重点文旅企业负责人纷纷上台，通过串烧

的形式一一推介各自拳头产品。文旅消费季期间，丽水将围绕满足不同消费群体消费需求，聚焦新兴消费热点、新型消费业态，推出夏季暑期旅游新产品、新线路，展现不一样的秀山丽水。

文旅消费季启动仪式上，举行了丽水夏季文旅促消费内容发布暨文旅奖励政策赠送仪式。来自莲都、青田、庆元、缙云、遂昌、景宁等地政府分管旅游负责人还为6家外地旅行社赠送市县优惠政策礼包。同时，现场还为各类先进群体赠送丽水文旅礼包，彰显丽水文旅的浓浓温情。7月到9月期间，全市主要国有景区将针对2022援沪医护人员、2021年丽水市教育提质工作突出贡献个人及劳动模范群体免费开放。

今天，让我们一起在秀山丽水

中FUN肆一夏！动感十足、活力四射的活动现场，既有特色地道的百县千碗丽水味道美食嘉年华、琳琅满目的文旅(非遗)市集，还有活力四射的冒险岛橘子汽水音乐节，全新开启缤纷夏日新玩法，让游客乘兴而来，满载而归。

文旅消费季期间，丽水各地推出了一系列精彩纷呈的文旅消费体验活动，满足暑期高品质文旅消费需求，让游客来到丽水，有看头、有玩头、有买头、有吃头、有说头。同时，还将举行2022年市直文旅企业招才引智专场活动，开展“丽水文旅一卡通”宣传、丽水文旅产品线路销售等。

稳进提质在行动

我市开展 博聚浙西南 智汇共富路 百名博士丽水行活动

本报讯(记者 郭真 通讯员 江涛)为深入贯彻人才强省、人才强市战略，推进省万名博士集聚行动，奋力打造“两山”发展人才创新创业高地，7月9日，我市举办了博聚浙西南智汇共富路百名博士丽水行活动。省内外高校流动站负责人和国内外博士人才，市直有关部门、各县(市、区)人力社保局分管领导、博士后人员、企业和乡镇负责人近200人出席活动。

一直以来，我市坚持擦亮博士品牌，持续加大博士、博士后支持力度，大力实施博士后倍增提质增效工程，已建成国家级博士后工作站5家、省级博士后工作站57家，招收博士后人员90人。并且，连续第7年开展“百博入百企”百博入乡镇为一体的“双百”人才计划，累计选派406名博士专家到361家企业、39个乡镇挂职服务。带动经济效益68.59亿元。

此次活动中，不仅为浙江创新汽车空调有限公司等13家博士后工作站授牌，并为11家首批优秀博士后工作站颁奖。此外，现场还举行了企业博士后揭榜领题活动以及2022年“百博入百企”百博入乡镇合作项目现场签约仪式。来自京都大学、澳大利亚斯文本科技大学、复旦大学、哈尔滨工业大学等国内外知名高校青年博

士与我市企业还就技术需求、项目合作等进行了洽谈，并进行了对接。

今天我们邀请省内外高校流动站负责人和青年博士人才到丽水，不仅宣传丽水最美风光、最强政策、最好服务，也为丽水企业与各位博士人才搭建交流平台、创造合作机会，有力促进人才与产业深度融合，推动丽水产业转型升级和创新发展。市人力社保局相关负责人表示，希望博士人才能够成为丽水发展“合伙人”，在绽放青春、成才圆梦同时，力争在破解关键技术难题、转化科技成果、培养技术人才、带动经济效益等方面实现双赢合作。

会上还发布了人才新政，一条条涉及博士、博士后的人才新政彰显了丽水坚定不移地实施人才强市、科技兴市战略，以超常规力度推进“双招双引”战略性先导工程的决心和信心。

据介绍，下一步，丽水将以博士后工作站和“双百”人才引领计划作为全市人才科技创新发展的双轮驱动助推器，持续加强高层次人才、战略型人才培养，助推交出人才强市、科技兴市战略的高分答卷，为打造共同富裕美好社会山区样板增添博士元素、贡献博士力量。

我市开展联合整治执法行动 打造文明有序 示范商圈

本报讯(见习记者 叶辛 通讯员 陈波)为打造我市文明、整洁、有序的示范商圈，创造良好的人居和营商环境，巩固我市“双创”成果，7月8日，我市综合执法局联合市建设局、市商务局、市文明办、莲都区政府和万地集团等单位组成联合整治执法行动小组，开展集中整治和查处。

在集中整治行动现场，记者跟随行动小组走进万地商圈沿街商户，对其存在的乱扔垃圾、垃圾未按规定分类、清运企业清运不及时、未按规定分类收运等进行整治和查处。

此次行动小组突击检查时发现，万地商圈沿街的奶茶店、水果店等餐饮商户并未按照规定配备垃圾分类的装置容器，执法人员根据《浙江省生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》)发放责令改正通知书，责令其限期整改；沿街理发店、眼镜店、金店等服务性商户存在垃圾不分类、乱扔垃圾等现象，行动小组根据《条例》对上述店铺进行现场劝导分类。

突击检查过程中，整治执法行动小组发现沿街店铺存在生活垃圾乱投放、乱堆放等问题，现场环境脏乱差，严重影响市容环境。对此，执法人员根据《条例》对该店铺进行立案查处。

垃圾的不正规处理，会对我市的市容、市貌产生一定的影响。因此今日对部分执行不到位的商家，我们会根据《条例》责令他们限期整改，同时对商家进行常态化检查和管理。市综合执法局岩泉执法队副队长朱剑说。

据悉，根据《条例》，单位、个人未分类投放生活垃圾的，由生活垃圾管理部门责令改正；情节严重的，对个人处二百元以上二千元以下罚款，对单位处五万元以上五十万元以下罚款。生活垃圾分类投放管理责任人未履行生活垃圾分类投放管理责任的，由生活垃圾管理部门责令改正，可处五百元以上五千元以下罚款；情节严重的，处五千元以上三万元以下罚款。

此次联合整治执法行动小组共出动25人，市综合执法局共出动执法人员12人，检查商户38家。其中，劝导27家商户进行垃圾分类处置，发放限期改正通知书10家，乱扔生活垃圾拟立案1家。据了解，市综合行政执法局还将继续监督落实每户的垃圾分类投放和卫生保洁情况，查漏补缺，形成商圈管理常态化，打造文明、整洁、有序的示范商圈。

争创全国文明城市

高温下环卫工人坚守岗位

本报讯(见习记者 叶辛)7月8日下午，烈日当头，道路旁的树叶被晒得打了卷，沉闷的空气夹杂着热浪一阵阵扑面而来，行人举着遮阳伞快速通过人行道。

在市区大洋路口处，头戴遮阳帽的环卫工人张玉红穿着荧光绿的工作服，弓着腰，挥动扫帚，一丝不苟地清扫道路上的落叶。

张玉红今年54岁，已从环卫清扫工作9年，主要负责接管亭小区大洋路的道路清洁工作。大洋路旁是郁郁葱葱的大树，对于行人来说是夏日很好的遮阳物，但对于张玉红来说，只要风一刮，满地的落叶将大大增加她的工作量。每天早上6时30分前，我就要把我负责的区域打扫完毕，之后我就开始循环清扫，确保落在死角不易被发现的细小落叶也能清理干净。张玉红说，虽然一条路要补扫数次，但看到街道在清扫之后变得干净，还是很开心的。

一大块，清扫完一小段路后，她又回来再次作业，一刻也不休息。只见她一手拿着扫帚，一手拿着畚斗，将路上的纸屑、树叶等垃圾麻利地清扫进畚斗内。

清扫路面是我们环卫工人的职责，既然从事了这份工作，我们就应该把路扫干净。张玉红擦了擦额头上豆大的汗珠说，尽管天气很热，但是自己早已习惯每日的风吹日晒。

夏天，环卫工人每天都要在高温下工作，我们环卫所会将浙江洁环保科技有限公司丽水莲都分公司补给他们的高温补贴、消暑用品监督落实发放到每一人。莲都区环卫中心白云环卫所所长罗福民说，环卫工人就是这座城市的美容师，城市的美丽少不了他们的辛勤付出。

阳光火辣，酷热难耐，丽水光白云片区就有217个像张玉红这样的一线环卫工人在高温下坚守岗位，维护城市的美观整洁。

烈日下，张玉红的衣服早已湿透